

城区漫天飞絮 飘飘洒洒惹人烦

林业部门:这是自然现象,人为干涉很难彻底解决问题
医生提醒:皮肤病患者增多,市民注意防护

□本报记者 王冕 王延娟 王锐

NYWB
热线反映

近日,不断有市民拨打本报热线反映说,最近城区很多地方都飘起了飞絮,也不知道是柳絮还是杨絮,让人觉得似乎比去年更多,飞絮不仅在半空中飞舞,有的还飞进了居民家里。



绿地上附着的飞絮 本报记者 王冕 摄

NYWB
记者出击

城区飞絮漫天,飘飘洒洒迷人眼

昨天,记者在城区街头走访时看到的飞絮虽然还没到下雪般的程度,但有些地点确实有点“漫天飞舞”的感觉,轻薄的白絮飘飘洒洒从眼前飘过,有些随风飞扑到路人脸上,有些飘落在地上积攒成一大堆一大团。

“我以前也觉得奇怪,为

啥家里会有些‘毛毛’,一扫一堆,后来听人说才知道是柳絮或是杨絮,给家里增添了打扫任务。这不,最近这两天又多起来了,大多被纱窗挡住,‘糊’了我家的纱窗。”一位家住伏牛路的市民对记者说,听说飞絮这东西也易燃,进到家中可得小心别碰上明火。市民小

苏说,自己前些年曾在城区滨河路附近见过,大片飞絮在地上团成的团直径能有好几厘米。“你好好骑着车子,突然飞过来一个飞絮,差点迷住眼睛,这不是也挺危险。不过这种现象也不是这几年才有的,我记得十多年前就见过春天漫天的飞絮,确实有点烦人。”

飞絮分柳絮与杨絮,目前市民见到的大多是杨絮

“目前这个时节,市民见到的可能大多都是杨絮了,柳絮出现时间较早,一般在每年的3月份大量出现,持续时间约一个月,而杨絮一般是5月份大量出现。柳絮与杨絮,一般从外观上较难直接分辨出来。”市园林局相关工作人员接受记者采访时说。

园林局工作人员介绍,柳絮、杨絮其实是包含着树的种子,利用风向其他地方

传播种子。我市城区柳树主要集中在滨河路、白河路等白河台地沿岸。而杨树不属我市园林绿化部门城区绿化景观树木,较多集中在城区外围。因此他推测,城区的杨絮一部分有可能还是从城区外围吹过来的。

市林业局的工作人员也告诉记者,我市的杨树多种植在城区外、周边乡镇。虽然城区园林部门不种植杨树,但南

阳区也仍有部分存在,应该是多年前遗留下来的或是居民家中自己种植的。杨絮一般根据风向,随风在附近飘散,播城区里的杨絮也可能是从这里来的。如果当年天气较热,杨絮也有可能提前到4月份大量出现,但一般持续时间也不过一个月左右。

“这是自然现象,人为干涉也很难彻底解决飞絮问题。”林业局工作人员说。

皮肤病患者明显增多,医生提醒注意防护

针对市民反映的飞絮造成过敏现象,记者采访了市第二人民医院皮肤科和呼吸科的医生。

市第二人民医院皮肤科一名姓邓的医生告诉记者,自春天以来,到门诊上看皮肤疾病的患者明显增多,约是往常的一倍,他们的皮肤之所以出问题,多和现在漫天飞舞的柳絮、杨絮还有花粉有关。轻点的患者脸上会泛红干痒,严重的会出现红肿、流水等症状,

甚至引起全身的不适。因此她提醒广大市民,出行时注意做好防护措施,戴好帽子和口罩。如果以前自己就有过过敏的情况,在这个季节更要特别注意,尽量避开过敏源,在家里要及时关闭门窗以减少室外致敏柳絮、杨絮的进入,到户外时要少去花草、树木繁盛的地方,同时在用护肤品时要单一一些,减少对皮肤的刺激,饮食上要注意少吃海鲜、辛辣食物,如果发生不适要及

时就诊。

呼吸科康医生告诉记者,柳絮、杨絮被吸入鼻腔后,会引起强烈的刺激,比如吐痰、咳嗽等,普通人因为有防疫反映,咳嗽、吐痰后就没太大问题了,但体质差的人,比如有哮喘的人群、气管肺部不适的人群,在吸入杨絮、柳絮后,可能会诱发病情加重,因此在这个季节要特别注意防护,戴口罩出门。如果出现身体不适,不要拖延,切记及时就医。⑧6

后备厢冒出滚滚浓烟

原来是里边放的烧烤炭着火了,幸亏众人帮忙才及时扑灭

本报讯(记者张文宝)5月9日,在城区七一路同乐新城西单元门口停车场,一辆未上牌的新车后备厢突然冒出白烟,把过往的行人和附近商户惊出一身冷汗,所幸车主及时灭火,才未造成大的损失。

当天下午6时许,记者途经同乐新城时突然发现前方行人一片混乱,同时伴随着一片惊呼声,循声望去,看到停车场有滚滚的浓烟冒出。记者走近发现,同乐新城停车场上,浓浓的烟正从一辆白色的大众轿车后备厢冒出来,车主站在旁边手足无措。此时,正是放学的时候,路过的人特别多。

“后备厢放的烧烤炭着了,后备厢里还有烧烤架,”围观人员告诉记者。这时,车主看了下冒烟的后备厢没有明火,就试着拎装有木炭的纸箱,但纸箱已拎不起来。这时

附近商户拿来了一罐灭火器递给了车主,车主用灭火器对着着火点喷了起来。其间车主的电话响了,车主一手持灭火器灭火一手接电话,车主的淡定让人捏了把汗。灭火器喷完后,后备厢还一直冒烟,这时有人端来一盆水,车主把水一下倒在冒烟的炭上,只听“滋”的一声烟变小了。随后,又有人拎来一大桶水,车主对着冒烟的地方又倒了些水下去,很快没烟了。车主小心地摸了下车身,估计是不热了便开始把后备厢的烧烤架和炭往外拿,一共搬出来4个烧烤架。

等清理完后记者走到跟前看到,白色的新车辆还没有挂牌,后备厢的地垫被烧一个大洞,下面的备胎也被烧焦了一块。“幸亏发现得早,及时扑灭,否则火势蔓延后果就严重了。”一位路人说。⑧1



正在冒烟的轿车后备厢 本报记者 张文宝 摄

新闻后续

失主已来本报领走皮夹

本报讯(记者王冕)昨天本报3版以《热心市民捡到身份证 武玉莲请到本报领取》为题对热心老人捡到皮夹后,为寻失主求助本报一事进行了报道。

5月10日上午,失主武女士来到报社领皮夹,并通过媒体向热心的老先生表达谢意。她告诉记

者,自己5月8日上午前往解放广场途中把皮夹丢失在沿途路上的。武女士说,身份证和银行卡同时丢,有人趁机利用证件取钱可就麻烦了。而且自己还是第二天才发现东西不见的,这时再去寻找,哪还能找得到。太谢谢这位老先生啦!⑧6